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Назва 

дисципліни 

 

Адреса 

викладання 

дисципліни 

вул. Коперника, 3  

Факультет та 

кафедра, за 

якою 

закріплена 

дисципліна 

Факультет управління фінансами та бізнесу, 

Кафедра фінансового менеджменту 

Галузь знань, 

шифр та назва 

спеціальності 

Галузь знань: 07 «Управління та адміністрування»,  

Спеціальність: 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» 

Освітньо-професійна програма «Фінанси, митна та податкова справа» 

Викладачі 

дисципліни 

Гринчишин Ярослав Миколайович – доцент кафедри фінансового 

менеджменту Львівського національного університету імені Івана Франка, 

к.е.н., доцент 

Контактна 

інформація 

викладачів 

 

 yaroslav.hrynchyshyn@lnu.edu.ua  

  

Консультації з 

питань 

навчання по 

дисципліні 

відбуваються 

Вівторок: 16.25-17.25 год. (вул. Коперника,3, ауд. 306) 

або 

Консультації в день проведення лекцій/семінарських (практичних) занять 

(за попередньою домовленістю).  

Он-лайн консультації через Teams, Skype, Viber, Telegram або подібні 

ресурси. Для погодження часу он-лайн консультацій  писати на електронну 

пошту викладача. 

Сторінка курсу Сторінка кафедри фінансового менеджменту →Методичні матеріали  

https://financial.lnu.edu.ua/department/finansovoho-menedzhmentu 

Інформація про 

дисципліну 

Нормативна навчальна дисципліна  

Мета та 

завдання 

дисципліни 

 

Метою вивчення дисципліни «Ринок фінансових послуг» є форму-

вання у здобувачів вищої освіти теоретичних знань та практичних навичок 

управління фінансами за участі фінансових посередників і функціонування 

ринку фінансових послуг загалом та окремих його сегментів. 

Завдання  дисципліни «Ринок фінансових послуг» полягають у: 

вивченні сутності та особливостей функціонування ринку фінансових 

послуг, його ролі та значення в інституційному розвитку фінансової 

системи країни, в процесах накопичення та руху капіталу;  

формуванні системного розуміння потреб споживачів у фінансових 

послугах та можливостей їх задоволення різними фінансовими установами; 

розкритті особливостей та механізмів надання фінансових послуг; 

         виробленні необхідних фахових компетентностей у здобувачів вищої 

освіти для подальшого використання здобутих знань і навичок у 

практичній діяльності в установах фінансового сектора. 

Література для 

вивчення 

дисципліни 

 

Уся література, яку здобувачі не зможуть знайти самостійно, буде надана 

викладачем виключно в освітніх цілях без права її передачі третім особам. 

Здобувачі заохочуються до використання також й іншої літератури та 

джерел, яких немає серед рекомендованих. 

Основна література 

1. Закон України “Про інвестиційну діяльність” від  18 вересня 1991 року 
№ 1560-XII. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1560-12 
2. Закон України “Про страхування” від 7 березня 1996 року № 85/96-ВР. 
URL:  https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/85/96-вр 
3. Закон України “Про режим іноземного інвестування” від 19 березня 
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1996 року № 93/96-ВР. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/93/96-вр 
4. Закон України “Про банки і банківську діяльність” від 7 грудня 2000 
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Обсяг курсу Всього 120 год (4 кредити системи ЄКТС).  

Аудиторні години: 48 з них: 

лекції 32 години 

семінарські заняття 16 годин 

самостійна робота            72 годин (СРС – 50 год., ІНДР – 22 год.)  

Очікувані 

результати 

навчання 

При вивченні дисципліни «Ринок фінансових послуг» здобувачі 

отримають такі компетентності:  

Загальні компетентності (ЗК) 

ЗК 01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК03. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності (СК) 

СК2. Здатність використовувати теоретичний та методичний 

інструментарій для діагностики і моделювання фінансової діяльності 

суб’єктів господарювання.  

СК6. Здатність застосовувати міждисциплінарні підходи при розв’язанні 

складних задач і проблем, проблем у сфері фінансів, банківської справи, 

митної, податкової справи та страхування.  

СК8. Здатність застосовувати інноваційні підходи в сфері фінансів, 

банківської справи, митної, податкової справи та страхування.  

Програмні результати навчання 

ПР01. Використовувати фундаментальні закономірності розвитку фінансів, 

банківської справи, митної, податкової справи та страхування у поєднанні з 

дослідницькими і управлінськими інструментами для здійснення 

професійної та наукової діяльності.  

ПР02. Знати на рівні новітніх досягнень основні концепції і методології 

наукового пізнання у сфері фінансів, банківської справи, митної, податкової 

справи та страхування.  

ПР03. Здійснювати адаптацію та модифікацію існуючих наукових підходів і 

методів до конкретних ситуацій професійної діяльності.  

ПР04. Відшуковувати, обробляти, систематизувати та аналізувати 

інформацію, необхідну для вирішення професійних та наукових завдань в 

сфері фінансів, банківської справи, митної, податкової справи та 

страхування.  

ПР06. Доступно і аргументовано представляти результати досліджень усно 

і письмово, брати участь у фахових дискусіях.  

ПР08. Вміти застосовувати інноваційні підходи у сфері фінансів, банків-

ської справи, митної, податкової справи та страхування та управляти ними.  

ПР10. Здійснювати діагностику і моделювання фінансової діяльності 

суб’єктів господарювання.  

ПР15. Презентувати результати власних досліджень зокрема, шляхом 

підготовки наукових публікацій і виступів на наукових заходах. 
В результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач має: 

а) знати: 

-сутність фінансових послуг та відповідного ринку як економічних 

категорій;  

-класифікаційні ознаки, що застосовуються до фінансових послуг;  

-споживчі характеристики фінансових послуг;  

-місце фінансових послуг у русі фінансових фондів;  

-механізми державного регулювання сфери фінансових послуг.  

б) уміти:  

-аналізувати економічний зміст і схеми надання фінансових послуг, 

механізм функціонування фінансових установ різних видів;  

-контролювати і здійснювати моніторинг фінансових потоків під час 

використання та надання фінансових послуг;  



-вивчати й оцінювати ефективність використання фінансових послуг 

суб’єктами господарювання, фізичними особами та державними 

установами.  

Ключові слова Фінансова послуга, фінансове посередництво, ринок фінансових послуг, 

інфраструктура, державне регулювання, грошовий ринок, валютний ринок, 

ринок позик, фондовий ринок, страховий ринок, перейняття ризику 

Формат курсу Очний /заочний 

Проведення лекцій, семінарських занять, практичних занять, консультацій, 

поточний тест-контроль, доповідь з індивідуальної навчально-дослідної 

роботи. 

Теми курсу 1. Ринок фінансових послуг та його роль в економіці. Суб’єкти ринку 

фінансових послуг.  

2. Інституційна та сегментарна структура ринку фінансових послуг.  

3. Поняття фінансового посередництва, його класифікація.  

4. Фінансові послуги на грошовому ринку.  

5. Фінансові послуги на валютному ринку  

6. Фінансові послуги на ринку позик  

7. Фінансові послуги на фондовому ринку  

8. Фінансові послуги з перейняття ризику  

9. Інфраструктура ринку фінансових послуг  

10. Державне регулювання та саморегулювання ринку фінансових послуг 

Підсумковий 

контроль, 

форма 

Семестровий екзамен 

Прореквізити Макроекономіка, Фінанси, Гроші і кредит, Страхування, Банківська справа, 

Фінансовий ринок, Корпоративні фінанси, Стратегічне управління 

фінансами, банківською справою та страхуванням 

Навчальні 

методи, які 

будуть 

використовува

тися під час 

викладання 

курсу 

Основні форми організації навчання: лекції, практичні заняття із поточним 

контролем виконання завдань; семінарські заняття з обговоренням питань 

самостійного вивчення; консультації. 

Методи організації та здійснення навчально-пізнавальної діяльності: 

   -  лекції – словесні (розповідь, пояснення), ілюстрація; 

   - практичні завдання – частково-пошуковий метод навчання (певні 

елементи матеріалу відомі, решта здобувачі отримують самостійно, 

виконуючи завдання, ров’язуючи задачі, готуючи індивідуальні завдання 

тощо); 

   -  семінарські заняття – пошукові та дискусійні методи; 

   -  консультації – пояснювальні методи. 

Необхідне 

обладнання 

Із урахуванням особливостей окремих тем навчальної дисципліни. 

Вивчення навчальної дисципліни не потребує використання спеціального 

програмного забезпечення, крім загальновживаних програм і операційних 

систем. 

Технічне й програмне забезпечення: 

ноутбук, мультимедійний проектор, система електронного навчання LMS 

Moodle, платформа Microsoft Teams (при дистанційному навчанні),  

роздаткові матеріали, підключення до мережі Інтернет. 

 

 



Критерії 

оцінювання 

(окремо для 

кожного виду 

навчальної 

діяльності) 

 

№ 

з/п 

Види робіт. 
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1. Бали поточної успішності за участь у семінарських заняттях 

Критерії оцінювання 5 балів 

Здобувач вищої освіти в повному обсязі володіє 

навчальним матеріалом, вільно самостійно та 

аргументовано його викладає під час усних виступів та 

письмових відповідей, глибоко та всебічно розкриває зміст 

теоретичних питань, використовуючи при цьому 

обов’язкову та додаткову літературу. Правильно вирішив 

усі тестові завдання. 

 

 

 

 

5 

Здобувач вищої освіти достатньо повно володіє 

навчальним матеріалом, обґрунтовано його викладає під 

час усних виступів, в основному розкриває зміст 

теоретичних питань, використовуючи при цьому 

обов’язкову літературу. Але при висвітленні окремих 

питань недостатньо повно приводить аргументи, допускає 

окремі неточності та незначні помилки. Правильно 

вирішив більшість тестових завдань.  

 

 

 

4 

Здобувач вищої освіти в цілому володіє навчальним 

матеріалом, володіє основним змістом тем курсу під час 

усних виступів, але без глибокого всебічного аналізу, 

обґрунтування та аргументації, без використання 

додаткової літератури, допускає окремі істотні неточності 

та помилки. Правильно вирішив половину тестових 

завдань. 

 

 

3 

Здобувач вищої освіти фрагментарно, поверхово володіє 

навчальним матеріалом, під час усних виступів висвітлює 

матеріал без аргументації та обґрунтування, допускає 

суттєві неточності, правильно вирішив меншу частину 

тестових завдань. 

 

 

2 

Здобувач вищої освіти частково володіє навчальним 

матеріалом, не в змозі висвітлити зміст більшості питань 

теми під час усних виступів та письмових відповідей, 

допускає суттєві помилки. Правильно вирішив окремі 

тестові завдання. 

 

 

1 

Самостійна робота здобувачів вищої освіти, яка 

передбачена з теми поряд з аудиторною роботою, 

оцінюється під час поточного контролю теми на 

відповідному занятті. Засвоєння тем, які виносяться лише 

на самостійну роботу контролюється на семінарах та під 

час підсумкового семестрового контролю. 

 

 

 

 

 

 

 



2. Бали поточної успішності за участь у практичних заняттях 

Критерії оцінювання 5 балів 

2. Бали поточної успішності за участь у практичних заняттях 

Критерії оцінювання 5 балів 

Практична робота виконана у зазначений термін, у 

повному обсязі, без помилок і зарахована. Правильно 

вирішено усі тестові завдання. 

5 

Практична робота виконана у зазначений термін, у 

повному обсязі, зарахована, але є помилки.  Правильно 

вирішено більшість тестових завдань. 

4 

Практична робота виконана у неповному обсязі, або (та) з 

порушенням терміну її виконання, або (та) при наявності 

значних помилок, і зарахована при умові її доопрацювання. 

Правильно вирішено половину тестових завдань. 

3 

Виконання практичної роботи з суттєвими помилками. 

Правильно вирішено менше половини тестових завдань. 

2 

Практична робота не виконана, або не зарахована. 

Правильно вирішено окремі тестові завдання. 

1 

3. Самостійна робота здобувача 

Самостійна робота здобувачів, яка передбачена з теми 

поряд з аудиторною роботою, оцінюється під час 

поточного контролю теми на відповідному занятті. 

 

4. Індивідуальна робота здобувача (ІНДР) 

Критерії оцінювання 10 балів 

Розгорнутий, вичерпний виклад змісту питань, глибоке 

розкриття проблем, відображення власної позиції, 

опрацювання додаткових джерел літератури та 

нормативно-законодавчих актів з посиланням на них, 

використання практичних матеріалів з функціонування 

ринку фінансових послуг, виступ перед групою з 

презентацією 

 

 

9-10 

Порівняно з виконанням роботи на найвищий бал не 

зроблено одного з перелічених пунктів указаних вище 
7-8 

Робота суто компілятивного рівня, недостатньо 

обґрунтована, використані матеріали лише підручників 
5-6 

Робота виконана не в повному обсязі, не відповідає 

поставленим вимогам 
1-4 

Індивідуальна навчально-дослідна робота не виконана 0 

4. Підсумковий контроль (семестровий екзамен) 

Семестровий екзамен як форма підсумкового контролю є 

обов’язковим для всіх здобувачів вищої освіти. 

Максимальна кількість балів за семестровий екзамен 

становить 50 балів. 

Екзаменаційний білет містить 21 завдання 3-ьох рівнів 

складності 

 

50 



Перший рівень (завдання 1-15) – завдання із вибором відповіді 
– це теоретичні питання, що мають по чотири варіанти 
відповідей, з яких одна є правильною. За кожне правильно 
виконане завдання здобувач вищої освіти отримує 1 бал 

(максимально 15 * 1 = 15,0 балів). 

 

 

15 

Другий рівень (завдання 16-20) – завдання  з  короткою  
відповіддю. Вважається  виконаним  правильно,  якщо  здобувач 
вищої освіти вірно  дав відповідь  на  теоретичне  питання  з  
врахуванням  чинного  законодавства. За кожне правильно 
виконане завдання здобувач вищої освіти отримує 3 бали 

(максимально 5 * 3,0 = 15,0 балів). 

 

 

15 

Третій рівень (завдання 21) – практичне завдання з повним 

розв’язком і поясненням одержаних відповідей. В цих завданнях 

треба записати формули для розрахунків, послідовні та логічні 

дії всіх розрахунків, навести одиниці вимірювання одержаних 

показників і зробити належні висновки. У разі необхідності 

розв’язки задач супроводжувати графіками і таблицями, які 

необхідно оформляти відповідно до встановлених вимог. За 

виконане завдання здобувач може отримати максимальну 

кількість 20 балів. 

  Критерії оцінювання практичного завдання: 

  19-20 балів - за правильно вирішене практичне завдання з 

наведенням необхідних формул, обгрунтованими висновками; 

  15-18 балів - за вирішене практичне завдання з незначними 

помилками; 

  11-14 балів - за вирішення практичного завдання у неповному 

обсязі (1/2) або зі значними помилками; 

   1-10 балів - за вирішення практичного завдання в неповному 

обсязі (менше 1/2), наявність суттєвих помилок; 

   0 балів - практичне завдання не вирішене. 

 

 

 

20 

Поточний та підсумковий контроль 

РАЗОМ – 100 

балів 

Семінарські 

(практичні) 

заняття 

(40 балів) 

Індивідуальна 

робота 

здобувача  

(10 балів) 

Екзамен  

(20 балів) 

100 балів 

Підсумкова модульна оцінка за семестр є сумою оцінок, отриманих 

здобувачем за поточне оцінювання на семінарських (практичних) заняттях, 

оцінок за ІНДР та екзамен. Максимальна модульна оцінка становить 100 

балів. 

Політика виставлення балів. Враховуються бали набрані на семінарських 

(практичних) заняттях, захисті ІНДР та екзамені. При цьому обов’язково 

враховуються присутність на заняттях та активність здобувача під час 

семінарського (практичного) заняття; недопустимість пропусків; 

користування мобільним телефоном, планшетом чи іншими мобільними 

пристроями під час заняття в цілях не пов’язаних з навчанням; списування 

та плагіат; несвоєчасне виконання поставленого завдання і т. ін. 

Політика щодо дедлайнів та перескладання: роботи, які здаються із 

порушенням термінів без поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку 

– 20% від визначених балів за даний вид роботи. Здобувачі виконують 

декілька видів індивідуальну навчально-дослідну роботу. Перескладання 

модулів відбувається із дозволу лектора за наявності поважних причин 

(наприклад, довідка про стан здоров’я). 

Політика щодо відвідування: Відвідування занять (лекцій, 

практичних, семінарських занять курсу) є обов’язковим. За об’єктивних 

причин (наприклад, хвороба, міжнародне стажування, індивідуальний 



графік, карантин ) навчання може відбуватись в он-лайн формі. Здобувачі 

зобов’язані дотримуватися усіх строків визначених для виконання усіх 

видів письмових робіт, передбачених курсом. 

Питання до 

підсумкового 

контролю 

 

1. Фінансова послуга в системі ринкових відносин. Сфери надання 

фінансових послуг. 

2. Попит та пропозиція на фінансові послуги. 

3. Суб’єкти ринку фінансових послуг, їх функції. 

4. Класифікація суб’єктів ринку фінансових послуг. 

5. Структуризація ринку фінансових послуг за часовою ознакою.  

6. Структуризація ринку фінансових послуг за інституційною ознакою.  

7. Сегментарна структура ринку фінансових послуг 

8. Поняття і функції фінансового посередництва 

9. Класифікація фінансових посередників. 

10. Депозитні фінансові посередники на ринку фінансових послуг 

11. Недепозитні фінансові посередники на ринку фінансових послуг 

12. Фінансові компанії, що надають лізингові та факторингові послуги  

на ринку фінансових послуг  

13. Фінансові послуги на грошовому ринку. 

14. Депозитний ринок. 

15. Види банківських депозитів. 

16. Оцінка дохідності депозитних операцій. 

17. Фінансові послуги для здійснення грошових платежів та розрахунків. 

18. Платіжні інструменти: документи на переказ та електронні платіжні 

засоби.  

19. Фінансові послуги з обслуговування вексельного обігу  

20. Фінансові послуги на міжбанківському ринку. 

21. Валютний ринок на ринку фінансових послуг.  

22. Валютний курс. Основні види котирування валют.  

23. Валютні операції та їх класифікація. 

24. Характеристика  та  механізм  здійснення  валютної  операції  «своп».  

25. Валютний арбітраж.  

26. Валютна позиція. 

27. Валютний дилінг. 

28. Інфраструктура валютного ринку. 

29. Рейтингові та інформаційні агентства. 

30. Сутність та особливості ринку позичкового капіталу 

31. Класифікація  банківських  кредитів.   

32. Операції комерційних банків на ринку позичкового капіталу. 

33. Лізингові операції на ринку позичкового капіталу 

34. Факторингові та форфейтингові операції на ринку позичкового 

капіталу. 

35. Інші фінансові послуги на ринку позичкового капіталу. 

36. Економічна роль та структура фондового ринку. 

37. Інструментарій фондового ринку. 

38. Фінансова оцінка цінних паперів. 

39. Фондові індекси. 

40. Портфельне інвестування в цінні папери. Ринкова ціна акцій. 

41. Первинне розміщення та обіг цінних папрерів на фондовому ринку. 

42. Професійна діяльність з торгівлі цінними паперами. 

43. Оцінка прибутковості операцій з цінними паперами. 

44. Види ризиків на ринку фінансових послуг. 

45. Способи зниження і нейтралізації фінансових ризиків  

46. Оптимізація впливу ризиків на діяльність учасників ринку фінансових 

послуг. 



47. Страхування фінансових ризиків. 

48. Диверсифікація і лімітування фінансових ризиків. 

49. Хеджування фінансових ризиків. 

50. Методи оцінки фінансового ризику та їх характеристика. 

51. Формування та трансформація банківських ресурсів. 

52. Поняття, елементи та стан інфраструктури ринку фінансових послуг 

53. Інфраструктура  ринку  цінних  паперів:  особливості  організації  та 

проблеми функціонування  

54. Інфраструктура страхового ринку 

55. Інфраструктура ринку реального інвестування 

56. Інфраструктура грошово-кредитного ринку. 

57. Правове та законодавче регулювання ринку фінансових послуг. 

58. Державне регулювання ринку фінансових послуг. 

59. Саморегулювання ринку фінансових послуг. 

Дотримання 

умов 

доброчесності  

 

Академічна доброчесність: Очікується, що роботи здобувачів в розділі 

ІНДР будуть їх оригінальними дослідженнями чи міркуваннями. 

Відсутність посилань на використані джерела, фабрикування джерел, 

списування, втручання в роботу інших здобувачів становлять, але не 

обмежують, приклади можливої академічної не доброчесності. Виявлення 

ознак академічної не доброчесності в письмовій роботі здобувача є 

підставою для її не зарахування викладачем, незалежно від масштабів 

плагіату чи обману. 

Жодні форми порушення академічної доброчесності не толеруються. 

В Університеті наявні документи, які містять політику, стандарти і 

процедури дотримання академічної доброчесності: Положення про систему 

внутрішнього забезпечення якості освіти ЛНУ; Положення про 

забезпечення академічної доброчесності у Львівському національному 

університеті імені Івана Франка; Кодекс академічної доброчесності 

Львівського національного університету імені Івана Франка» 

(https://cutt.ly/ofX2uIH); Декларація про дотримання академічної 

доброчесності працівником у Львівському національному університеті 

імені Івана Франка (https://cutt.ly/nfX2itr); Декларація про дотримання 

академічної доброчесності здобувачем вищої освіти у Львівському 

національному університеті імені Івана Франка (https://cutt.ly/4fX2iE6).  

Дані документи розміщені за посиланням https://education-quality.lnu.edu.ua 

Опитування Анкету-оцінку з метою оцінювання якості викладання курсу буде надано по 

завершенню курсу. 
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СХЕМА КУРСУ 
 

Тиждень Тема, план, короткі тези Форма 

діяльності 

(заняття) 

Література. 

Ресурси в 

інтернеті 

Завдання, 

год 

Термін 

виконання 

1 Тема 1. Ринок фінансових послуг та його роль в економіці. Суб’єкти 

ринку фінансових послуг.  

Сутність та функції фінансового ринку, його роль та місце у фінансовій 

системі та процесі надання фінансових послуг споживачам.  

Попит та пропозиція на фінансові послуги 

Поняття «фінансової послуги» та умови надання фінансових послуг.  

Суб’єкти ринку фінансових послуг, їх класифікація та функції. 

Лекція Список основної 

літератури 

Інтернет-

ресурси 

2 год Згідно з 

розкладом 

2 Тема 1. Ринок фінансових послуг та його роль в економіці. Суб’єкти 

ринку фінансових послуг.  

Мета: здобуття знань щодо сутності ринку фінансових послуг та його 

ролі в економіці. Розуміння функцій суб’єктів ринку фінансових послуг 

та їх класифікації. 

Питання для обговорення: 

1. Фінансова послуга в системі ринкових відносин. Сфери надання 

фінансових послуг. 

2. Еволюція  ринку  фінансових  послуг  в  Україні.   
3. Попит та пропозиція на фінансові послуги. 

4. Формування та розвиток регіональних ринків фінансових послуг 

5. Стратегії розвитку ринку фінансових послуг в Україні 

Семінарське 

заняття 

Список основної 

і додаткової 

літератури 

Інтернет-

ресурси 

Тести,  

2 год 

Згідно з 

розкладом 

2 Тема 2. Інституційна та сегментарна структура ринку фінансових 

послуг. 

1.Структуризація ринку фінансових послуг за часовою ознакою.  

2.Структуризація ринку фінансових послуг за інституційною ознакою.  

3.Сегментарна структура ринку фінансових послуг 

Лекція Список основної 

літератури 

Інтернет-

ресурси 

2 год Згідно з 

розкладом 

3,4 Тема 3. Поняття фінансового посередництва, його класифікація. 

Функції та значення фінансового посередництва 

Класифікація фінансових посередників 

Депозитні фінансові посередники на ринку фінансових послуг 

Недепозитні фінансові посередники на ринку фінансових послуг 

Фінансові компанії, що надають лізингові та факторингові послуги на 

ринку фінансових послуг 

Лекція Список основної 

літератури 

Інтернет-

ресурси 

4 год Згідно з 

розкладом 

 



4 Тема 2. Інституційна та сегментарна структура ринку фінансових 

послуг. 

Тема 3. Поняття фінансового посередництва, його класифікація. 

Мета: здобуття знань щодо інституційної та сегментарної структури 

ринку фінансових послуг, функцій і класифікації  фінансових 

посередників 

Питання для обговорення: 

1. Становлення структури ринку фінансових послуг в Україні  

2. Моделі ринку фінансових послуг 

3. Банківська система та її роль на ринку фінансових послуг 

4. Напрями розвитку фінансового посередництва в країнах ЄС 

Семінарське 

заняття 

Список основної  

і додаткової 

літератури 

Інтернет-

ресурси 

Тести,  

2 год 

Згідно з 

розкладом 

5,6 Тема 4. Фінансові послуги на грошовому ринку  

Сутність, cтруктура і функції грошового ринку. Види фінансових послуг 

на грошовому ринку. Депозитні операції га грошовому ринку.  

Послуги розрахунково-касового обслуговування на грошовому ринку.  

Фінансові послуги на обліковому ринку.  

Фінансові послуги на міжбанківському ринку. 

Лекція Список основної 

літератури 

Інтернет-

ресурси 

4 год Згідно з 

розкладом 

6 Тема 4. Фінансові послуги на грошовому ринку  

Мета: отримання знань щодо надання фінансових послуг на грошовому 

ринку. Оволодіння навичками використовувати теоретичний та 

методичний інструментарій при наданні фінансових послуг на 

грошовому ринку.  

План практичного заняття: 

1. Попередній контроль знань здобувачів щодо надання фінансових 

послуг на грошовому ринку.  

2. Доповіді здобувачів  з метою вдосконалення теоретичного матеріалу 

та його застосування. 

3. Визначення вартісних параметрів векселя (суми, доходу банку, 

майбутньої вартості).  

4. Розрахунок суми, яку отримає власник векселя в банку, і доходу 

банку (дисконту). 

5. Розрахунок облікової ставки за векселем.  

6. Визначення номіналу векселя і доходу банку (дисконту). 

7. Вирішення кейсу. 

8. Контроль знань (тестування). 

Практичне 

заняття 

Список основної 

літератури 

Інтернет-

ресурси 

Тести, 

кейси, 

практичні 

завдання 

2 год 

Згідно з 

розкладом 

7,8 Тема 5. Фінансові послуги на валютному ринку.  

Роль і місце валютного ринку на ринку фінансових послуг.  

Класифікація валютного ринку за основними критеріями. 

Лекція Список основної 

літератури 

Інтернет-

4 год Згідно з 

розкладом 



Валютний курс. Основні види котирування валют.  

Валютна позиція банку. Валютна операція, її ознаки та функції. 

Класифікація валютних операцій. Характеристика валютних операцій. 

Ринок валютних свопів та опціонів. Валютний дилінг: конверсійні, 

кредитно-депозитні операції. 

ресурси 

8 Тема 5. Фінансові послуги на валютному ринку.  

Мета: отримання знань щодо надання фінансових послуг на валютному 

ринку. Оволодіння навичками використовувати теоретичний та 

методичний інструментарій при наданні фінансових послуг на 

валютному ринку. 

План практичного заняття: 

1. Попередній контроль знань здобувачів щодо надання фінансових 

послуг на валютному ринку. 

2. Доповіді здобувачів  з метою вдосконалення теоретичного матеріалу 
та його застосування. 
3. Визначення крос-курсів валют . 

4. Визначення валютних позицій. 

5. Обчислення ступеня валютного ризику. 

6. Вирішення кейсу. 

7. Контроль знань (тестування). 

Практичне 

заняття 

Список основної 

літератури 

Інтернет-

ресурси 

Тести, 

кейси, 

практичні 

завдання 

2 год 

Згідно з 

розкладом 

9,10 Тема 6. Фінансові послуги на ринку позик.  

Сутність та особливості ринку позичкового капіталу 

Суб’єкти та інструменти кредитного ринку. 

Вартість кредиту. Кредитний рейтинг та методика його визначення. 

Операції комерційних банків на ринку позичкового капіталу. 

Лізингові операції на ринку позичкового капіталу. Факторингові, 

форфейтингові та інші фінансові послуги на ринку позичкового 

капіталу. 

Лекція Список основної 

літератури 

Інтернет-

ресурси 

4 год Згідно з 

розкладом 

10 Тема 6. Фінансові послуги на ринку позик.  

Мета: отримання знань щодо надання фінансових послуг на ринку позик. 

Оволодіння навичками використовувати теоретичний та методичний 

інструментарій при наданні фінансових послуг на ринку позик. 

План практичного заняття: 

1. Попередній контроль знань здобувачів щодо надання фінансових 

послуг на ринку позик. 

2. Доповіді здобувачів  з метою вдосконалення теоретичного матеріалу 
та його застосування. 

3. Визначення вартості кредиту (за методом простих відсотків). 

Практичне 

заняття 

Список основної 

літератури 

Інтернет-

ресурси 

Тести, 

кейси, 

практичні 

завдання 

2 год 

Згідно з 

розкладом 



4. Визначення вартості кредиту (за методом складних відсотків). 

5. Побудова плану погашення кредиту. 

6. Розрахунок лізингових платежів. 

7. Вирішення кейсу. 

8. Контроль знань (тестування). 

11,12 Тема 7. Фінансові послуги на фондовому ринку. 

1.Економічна роль та структура фондового ринку.  

2. Інструментарій фондового ринку. 

3.Фінансова оцінка цінних паперів. 

4.Первинне розміщення та обіг цінних паперів на фондовому ринку. 

5.Професійна діяльність з торгівлі цінними паперами. 

Лекція Список основної 

літератури 

Інтернет-

ресурси 

4 год Згідно з 

розкладом 

12 Тема 7. Фінансові послуги на фондовому ринку. 

Мета: отримання знань щодо надання фінансових послуг на фондовому 

ринку. Оволодіння навичками використовувати теоретичний та 

методичний інструментарій при наданні фінансових послуг на 

фондовому ринку. 

План практичного заняття: 

1. Попередній контроль знань здобувачів щодо надання фінансових 

послуг на фондовому ринку. 
2. Доповіді здобувачів  з метою вдосконалення теоретичного матеріалу 
та його застосування. 

3. Розрахунок суми дивідендів за простими акціями. 

4. Визначення прибутку, що спрямовується на виплату дивідендів, 

ставки і суми дивідендів. 

5. Визначення курсу, ринкової ціни акції, курсової різниці між 

ринковою ціною та номінальною. 

6. Визначення ціни облігацій.  

7. Вирішення кейсу. 

8. Контроль знань (тестування). 

Практичне 

заняття 

Список основної 

літератури 

Інтернет-

ресурси 

Тести, 

кейси, 

практичні 

завдання 

2 год 

Згідно з 

розкладом 

13,14 Тема 8. Фінансові послуги з перейняття ризику.  

Види ризиків та умови їх виникнення в процесі здійснення операцій на 

ринку фінансових послуг. 

Основні методи нейтралізації фінансових ризиків на фінансовому ринку 

Страхування фінансових ризиків. Послуги фінансових установ з 

недержавного пенсійного забезпечення. 

Диверсифікація фінансових ризиків. 

Хеджування  фінансових ризиків. 

Методи оцінки фінансового ризику та їх характеристика. 

Лекція Список основної 

літератури 

Інтернет-

ресурси 

4 год Згідно з 

розкладом 



14 Тема 8. Фінансові послуги з перейняття ризику.  

Мета: отримання знань щодо фінансових послуг з перейняття ризику. 

Питання для обговорення: 

1. Чинники невизначеності на ринках фінансових послуг і основні види 

ризиків  

2. Оптимізація впливу ризиків на діяльність учасників ринку 

фінансових послуг. 

3. Перспективи розвитку ринку страхових послуг в Україні  
4. Трастові і гарантійні операції банків та їх роль в управлінні ризиками 

Семінарське 

заняття 

Список основної 

літератури 

Інтернет-

ресурси 

Тести, 

кейси  

2 год 

Згідно з 

розкладом 

15 Тема 9. Інфраструктура ринку фінансових послуг 

Поняття, елементи та стан інфраструктури ринку фінансових послуг 

Інфраструктура  ринку  цінних  паперів:  особливості  організації  та 

проблеми функціонування  

Інфраструктура страхового ринку 

Інфраструктура ринку реального інвестування 

Лекція Список основної 

і додаткової 

літератури 

Інтернет-

ресурси 

2 год Згідно з 

розкладом 

16 Тема 10. Державне регулювання та саморегулювання ринку 

фінансових послуг 

Правове та законодавче регулювання ринку фінансових послуг. 

Державне регулювання ринку фінансових послуг. 

Саморегулювання ринку фінансових послуг. 

Лекція Список основної 

літератури 

Інтернет-

ресурси 

2 год Згідно з 

розкладом 

16 Тема 9. Інфраструктура ринку фінансових послуг 

Тема 10. Державне регулювання та саморегулювання ринку 

фінансових послуг 

Мета: отримання знань щодо інфраструктури ринку фінансових послуг, 

його державного регулювання і саморегулювання. 

Питання для обговорення: 

1. Функції інфраструктури ринку фінансових послуг та фактори, що 

впливають на неї  

2. Органи державного регулювання ринку фінансових послуг та їх 

функції 

3. Умови створення та діяльності фінансових установ 
4. Правове регулювання ринку фінансових послуг в ЄС 

Семінарське 

заняття 

Список основної  

і додаткової 

літератури 

Інтернет-

ресурси 

Тести,  

2 год 

Згідно з 

розкладом 

 


